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Передплата 
■ж «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
цілий рік . . 20 кор
пів року . . 10 кор
чверть року . . с кор
МІСЯЦЬ . . 1-70 кор

За границею
ва цїлий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і  віра руска.» -  3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвяч 
о о'Іа гол. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застер'еженє. — 
Рекламацій неопечатані вільні 
від порта. —- Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

М.Ю і). Тім щ омтруюм.
(X) Як можна було предвидїти, ося

гнув ґр. Тіса витичену собі мету, зломив 
беззглядною ріиіучостю опір сеймової об- 
струкциї і перевів ухвалу внесена посла 
Данїєля на зміну реґуляміну. Серед заглу-

, шаючих криків побідженої опозициї, в хвили 
. г-~іфли розбурхані пристрасті! дійшли до най- 
' ’ І-рисшого ступня, зачинено королївским ре

скриптом в пятницю в ночи соймову сесию.
Поки все те стало ся, підпив ся із сво

го місіія ґр Тіса, мотивував ще раз коне
чну потребу зміни реґуляміну і звернув сн 
в останнє з відкликом до ліберального сто- 
ронництва Серед е!]еп! голосувала біль
шість за внесенє.м, коли тимчасом опози- 
ция виправляла нечувані сцени, а по ухва
ленні внесена передав ґр. Тіса президенто- 
ви палати королївский рескрипт, котрим 
зачинено сойм на неограничений час.

Таким побитом в коротшім часі, як 
можна було сподївати сн, довершив ґр. 
Тіса своє діло, зломив обсґкрукцию. В слі
дуючій сесиї, котра імовірно небавом по
чне ся, всі розправи підлягають уже по
становам нового реґуляміну тимчасового а 
постанова сталого реґуляміну тим самим 
обезпечена. На тій самій основі буде ухва
лений буджет на р. 1905. і контінґент ре
крутів, а тим самим ґр. Тіса переведе всї 
найпильнїйші конечности державні. Відтак 
думає він розвязати сойм і перевести нові 
вибори, щоби собі запевнити зєдинену 
більшість. Новий сойм опинить ся перед 
новим заостреним реґуляміном, котрий 
вельми розширяє владу президента палати 
і соймової більшости і тим запевняє успі
хи правительству.

Вправдї супроти вислїду сего змаганя 
ґр. Тіси підносять ся всякі сумніви, є се 
також неперечно, що до сего вислїду дій
шов він беззглядною рішучостю І опози

ция повстає проти «рсегі того, як проти 
безмежної насили, одначе поступованє опо
зицій' носімо так виразне иятно розладу, 
що ті сумніви що до насили ґр. Тіси для 
удержаня єствованя держави упадають. 
Підносять також сумніви, чи й дальше по
веде ся ґр. Тієї удержати ся на становищі 
витязя супроти заходів опозициї, одначе 
дотеперішнє єго поступованє показує, що 
він все ішов з вовною сьвідомостю до ни- 
тиченої наперед мети і осягав успіхи, а як 
небудь можна всіляко думати про оружє, 
яким він веде боротьбу, всеж таки може 
він на оправдане свого поступованя вказу
вати на чисто факцийну опозицию, для ко
трої лише боротьба і піддержуване розла
ду є головною цїлию. З нашого становища 
не може мати опозиция в угорскім соймі 
ніякої симпатиї, позаяк она не признає та
кож ані єства ані прав на житє иншим на
родностям ■ окрім мадярскої.

Рентові хуторі
(Бесіда п. д-ра Олесницкого, виголошена в гали- 
цкім соймі дня 29. жовтня 1904 р. при загальній 

дискусиї над законом о рентових хуторах).

(Дальню).
Панове! Проект стремить до реформи аграр

ної через сотворене нової інотитуциї аграрної. 
Головною засадою аграрного господарства е, що 
всі реформи мають підпомагати природний роз
вій відносин аграрних, а не йти силою. Інсти
туциї аграрні не творить ся імперативом. Де 
нема наклону, тенденциї до внтвореня таких ін- 
ституций, де економічні й суспільні відносини 
не сприяють сему, там імперативне законодав
ство господарске і нова інституция остануть без 
успіху. У нас нині середних посїлостий грунто
вих майже зовсім нема, у нас є посілість біль
ша і селяньска рільнича. Проект домагає ся, 
щоби мінімальний Грунт оселі виносив 3 гекта

ри, а також щоби кумулятивно представляв до
хід 50 корон; однак ті вимоги не ідентичні. Нині 
дохід з гектара виносить 10 К, то значить, що 
мінімально повинно бути 5 гектарів або більше- 
менше 10 моргів яко найменший Грунт, котрий 
відповідав би услівям проекту. А подивім ся до 
статистики: кілько маємо господарств понад тую 
границю, а кілько понизше неї.

В справозданях статистичних виділу кра- 
евого маємо в тім зглядї. зібрані дати лише до 
1903 року, а они виказують, що більше як де
сять літ тому назад селяньских посїлостий по- 
над 10 моргів було 189.000, то значить 10% всіх 
посїлостий хлопских взагалі. Нині при роздрібне
нні і зрості населеня годі приняти більше як 
5% тих понад 10 морґових поеїлостий на 78.500 
кільом. квадр. Що ея цифра 5% не є довільна 
й хибна, се можна вивести ще з иншого жерела. 
В 1897 р. переведено докладні статистичні обчи- 
сленя в вадовицкім повіті і стверджено, що чи
сло селяньских господарств понизше 10 моргів 
виносить 944 прц. всеї селяньскої посїлости того 
повіту. У східній Галичині зробив в 1875 р. таке 
обчислене в скалатскім повіті п. Марассе і дій
шов, що посїлости низше 10 моргів виносили 90 
прц., значить: 5 прц. (як я се зазначив) не буде 
процентом максимальним. З  сего виходить, що 
закон, котрий взяв собі за ціль творити середні 
посїлости, мав творити не лиш те, чого нема, 
але й має утримати те, чого нема.

Коли аграрне законодавство має дійсно бу
ти ліком на невідрадний економічний стан краю, 
то длячого має він бути без помочи для широ
кого загалу рільничо-селяньскої власности, для 
мілїонів хліборобів? — і питаю: до яких консе- 
квенций має довести тота засада?

О оселі рентові безперечно не будуть ста
ратись ті, що вже мають середні господарства 
рільничі, бо коли хто вже доробив ся і є вже 
середиим господарем, уважаним за чоловіка за
сівного, той не буде брати на себе тягару спла
ти 52—56-лїтної ренти, але певно схоче свобі- 
дно розпоряджати своїм майном, а не згодить 
ся віддавати під курателю твій добуток і свою

Пїсіясиьска с ю л ш  к  л. Костя Горбаля
подає Ол. Барвіньский.

Відчит К. Горбаля про М. Шашкевича*)
Високоповажані Пані і Панове!
Зібрались ми тут, щоби віддати честь бл.

памяти Маркіяну Шашкевичу — тому —■ мож- 
наб сказати, першому просьвітителю галицко'і 
Руси — першому, що єї з глухого і глубокого 
сну скорняв — першому, що долю запропаще
ного віками люду щиро відчув, своїм горячим і 
незлобивим серцем обгорнув; першому, що Руси 
галицкій очи отворив і змагавсь єї поучити тої 
високої правди, котру вже в старину проповіду
вали глубокі мислителі, прописуючи золоті сло 
ва на воротах сьнятинї: «Пізнай себе!» — Тоже 
і бл. памяти М. Ш. своїми змаганями, своїм по
чином, трудом на ниві ріднього письменства, 
своїми вевеличкими пробами літературними

*) Сей відчит без заголовка виголошений 
неперечно й на «Бесіді» в Перемишлі, написаний 
на шести чвертках звичайного паперу кулїшів- 
кою, є в деяких місцях лише начерком, 
котрий він очивидно розширював устним викла
дом. Печатаємо нинішньою правописю. — Ол. Б.

проголосив неначе віковічний завіт: «Руси, пізнай 
себе!», опамятай ся! Глянь, твої брати народи 
еловяньскі — твої сестриці: землі близькі і да
лекі порають ся з давендавна коло свого добра 
материяльного і духового; дбають про свій побут- 
долю; красують ся і лишають з кождим десят
ком літ, що раз богатще з кождим роком нови
ми здобитками на ниві хлібородній, на поли 
штуки і науки, словом: в области духа і тіла — 
а ти Руси — прибита довговічним лихолїтєм — 
зломана тяжкими ударами недолі — приголом
шена тугим кулаком сильнїйшого але безсердеч
ного брата, нидієш і пропадаєш в безсильній 
дрімоті, глухнеш і німієш, в безвиглядаій темря
ві — без світла науки сходиш чим раз яизше 
— аж стапеш «притчею во язицїх» — посьміхо- 
вищем в очах сьвіта!! — Та, Бога славити — 
сього найпікчемнійшого з «чинів» — ми не дій
шли — злидні — і тучі і громи, що безнастан
но нашу суть народню розбивали — до розпуки 
нас не довели; ворожі змаганя наших недругів 
в иропасть нас не впхнули, не втрутили — Ми 
ж и є м !  Ж ити будем — бо жиє наше слово рід
не — наша дума — наша пісня жиє, не вмирає! 
Ся дума — наша пісня рідня стала каменем уголь- 
ним для нашого нового, одродженого житя, ся 
пісня — стала каменем преткновеня для завист- 
нивих і лукавих противників — котрі в своїм

самолюбивім заслїпленю самі одні бажають роз
живатись, самі одні хліб і долю мати. — бели 
се правда, що Рубь хоть бодай слабо осьвідоми- 
лась — що поволи приходить до' сознаня своїх 
страт і свого кровавого доробку — то се безпе
речно заслуга Моркіянова. — Розгляньмось ниль- 
нїйше, чи дійсно ставсь Мар. Ш. для Руси тим, 
за якого єго величають? Щоби собі уяснити 
вповні становище того предтечи нинішніх і 
завтрішнїх народолюбців, конечно поглянути по
зад себе — в історию нашого народа, провірити 
єї при сьвітлї правди критики і висновати з неї 
непохитне пізнане, чим ми були, чим єсьмо а 
вже полишити фантазиї і здогадам серця — 
чим миб, при можливих условинах—зуміли ста
тись.

Погляд історичний на період княжий. Пре
подобний Нестор розказав в своїй наівности, що 
ото Словяне немогучи між собою погодитись, 
прикликали Варяг — Норманцїв з за моря: Хо
діть нами управляти — над нами панувати. І па
нували они всяко. Були між ними і умні, тяму
щі керманичі, що дійсно за добро загалу свої 
голови на боєвищах клали — були і такі, що 
тілько про себе дбали... Було, та пробуло! Нахли
нула нова повінь — на Русь упала сараною Та
тарва.

Через кілька віків повторяють ся ті на па-
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особу. Таких оселі рентові не зваблять. Г о л о 
сять ся хиба такі, котрі господарили недбало і 
висять на волоску, в страху перед лїцитациєю 
нинї завтра, середні господарі, для котрих нема 
ратувку. Але я дуже цікавий, як рентова комі- 
сия примінить до них §. З, де говорить ся о 
кандидатах, котрі дали докази, що вміють бути 
добрими господарями і вміють на ріли господа- 
рвти продуктивно ? Так отже ціль закова для 
удержаня істнуючих господарств середних не 
має гороскопів на якінебудь практичні успіхи, 
бо добрий господар не буде потребувати ратун- 
ку і не схоче єго брати, а кепскому нема що 
давати.

Але є друга ціль. Закон має на меті: не 
лиш удержувати оселі, в котрих є середні госпо
дарства, але й творити нові, — і в тім зглядї 
мушу вам, панове, признати, що кандидатів буде 
дуже богато. Там, де дають гроші і кредит 3/4 
частий вартости ґрунту, дурний (кажучи триві
ально) був би той, хто би не брав. Отже буде 
богато кандидатів і то таких, котрі доси не ма
ли ніякого ґрунту або мали хату, якийсь огоро- 
дець, і навіть не мали рациї зватись господаря
ми ґрунтовими. А я тоді буду цікавий, як комі- 
сия дасть собі раду з тими кандидатами, і як 
оцінить тую квалїфікацию господарску і вле
жить на них тую інвеституру на властителів 
рентових осель!

Та я на хвилю спускаю се з ока і допу
скаю, що дійсно найде ся ряд таких кандидатів, 
котрі будуть порядними людьми, принесуть ко
місиї дуже красне сьвідоцтво та що їх узнасть 
ся за кваліфікованих і они дістануть оселю. Але 
що станесь дальше ? Мені здає ся, що інтенциєю 
закона не повинно бути і не може бути само 
лиш утворене оселі. Потворити оселї — се ще 
найменша річ. Щоби закон мав вартість яко за 
кон аґрарний, мусить сотворити аґрарну інсти- 
туцию тривалу, дати ґарантию, що ті рентові 
оселі не лиш будуть утворені, але й будуть іст- 
нувати — а тої другої цїли він рішучо не ося
гне. Такий проект, який ми тут бачимо, має на 
цїли тілько утворити нові оселї рентові — єго 
постанови не лиш не обезнечають тривалости, 
але навіть дають повну певність, що ті оселі 
правильно істнузати не будуть.

§. 13. проекту передвиджуе можливість, що 
по заінтабульованю права заставу для позички 
рентової оселя перейде у відношене співвласно- 
сти помежи особами такими, котрі не є супру- 
гами. І дійсно, таке відношене повстане і мусить 
повстати, іменно зараз по смерти господаря рен- 
тового. Закон не забороняє признаня спадку 
співвластителям в частях індивідуальних рго іп- 
(Ііуізо і очивидно таке признане наступить.

Припускаю так, як той §. 12. (нехай скажу) 
фантазує, що у нас в рентових оселях будуть 
такі сніввластителї ідеально разом господарили, 
що виберуть собі повновласника дуже добре 
кваліфікованого, котрий буде їх заступати, що 
то буде співвласність господарска — тане знаю,

ди і полонять народ здесяткований. Упали і ті 
слабі заборола, що як за Данила галицкого—за
гони татарскі спиняли або і відпирали — злома- 
лась власть князів руских; перевелись їх роди— 
остались недобитки дружинників княжих і сі то 
приманюючи до себе охотників ремісла воєнного 
борикають ся вже на власну руку з полудикою 
Татарвою. Ось і початок козаччини. Як вигляда
ла Руска земля по кождоразовім нападі Татар— 
годі розводитись. — Прийшла опісля Литва — 
сильнійша від обезсиленої Руси — поворотлива 
— бо вже довший час привчилась ремесла во
єнного в боротьбі з лицемірними лицарями Хри- 
ста — з Орденом нїмецким. Литва загорнула ру- 
скі землі на юг і восток — але мало просьвічена 
поганьми з р у щ и л а с ь .  — Видно помимо 
нападів татарских культура Руси не запропасти
лась... Русь верховодить на Литві... язик руский 
язиком дипльоматичним, уставодавства.

З прилученєм Литви до Польщі, приковали 
і Русь до шляхоцкої «речи посполитої». Подру
жили Русь з Польщею... в Любліні памятного 
року їх звінчали — (ще раньте в Городлї обхо
дили заручини, змовини). А що уродилось з того 
подружи? Дитя хирне охрестив сам народ руский 
іменем «Руїна*... Руїна по всім усюДам у всіх 
відносинах! Поет проспівав по ній свою «Вічную 
память!* — «Правда, каже, Ваша Польща впала 
і Вас роздавила».

чи не треба того, хто так думає, назвати ідеа
лістом або зовсім не знаючим селяньских від
носин. Тут ви, панове, єсьте з ріжних повітів 
краю, а покажіть мені одну таку спілку госпо
дарску, де кількох співвластителїв господарює 
на ґрунті такім більше менше, як оселя рентова, 
а тоді зможемо говорити об тім, чи тую річ мо
жна примівити в практиці. Опо є зовсім немо
жливе. ГІо смерти властителя оселі рентової бу
де з правила так, що спадкоємці будуть ділити 
ся, то значить: осели рентовій буде конець!

Але припускаю, що декотрі так глубоко 
вчитають ся в §. 12 ий, що їм промовить до 
пересьвідченя, і більшість спадкоємців заявить 
ся господарити разом. Тількож я переконаний, 
що супротив тої більшості! найдз ся меншість, 
то річ певна, що знайде ся оден, що піде до 
близького місточка і або сам виточить процес о 
знесене співвласностп, або — що гірше — про
дасть свою часть снекулянтови, котрий вже те
пер на то чигає а дальше ще більше будуть чи
гати — і вийде процес. Того процесу о знесене 
співвласности не можемо заборонити дотичному 
співвластителеви тай закон не може заборонити, 
бо на то не має компетенциї, доки обовязує ко
декс цивільний — і, доки маємо понятя о вла 
сти після закона цивільного, так мусить бути. 
А який же результат? Лїцитация! Отже знов 
комісия буде мусїла оцінювати після §. З , чи 
той, хто набуде на лїцитациї, є кваліфікований. 
А сумнїваю ся, чи в усіх тих случаях, коли 
часть буде продана снекулянтови. комісия найде 
ся в приятнім положеню сказати, що набува
ючий на лїцитациї підпадає під услівя §. 3.

Ба не лиш на випадок смерти грозить сеся 
можливість. Она грозить також на случай актів 
межи живучими. Правда §. 26. забороняє обтя- 
женя ревтової оселі умовними правами заставу. 
Умовне право заставу вимагає дозволу, комісиї; 
алеж не можна, без зміни ординациї екзекуций- 
ної, заборонити обтяженя екзекуцийним правом 
заставу — а хто мені заборонить довги робити ? 
Они нераз будуть мусїли залазити в довги, а 
тоді дуже легко опинять ся в положеню, що на 
їх реальність вийде екзекуцийне право заставу 
і она стане предметом лїцитациї. Отже бачимо, 
що сей закон не є в силі дати ґарантиї, що 
рентова оселя, раз утворена, буде істнувати даль
ше; він лише плодить ті нещасні діти, які зго
ри вже засуджені на смерть. Оно й годі запобі- 
чи тим обставинам житя, що силою конечности 
й відносин мусять наступити і скорше чи иіз- 
нїйше ударемнять тенденцию осель рентових.

Се, панове, не лишень моє становище, не 
лише становище опозицийного посла против про
екту, заняте не для того, мов би я мав задачу 
вишукувати всьо чорне на тім проекті '— ні, так 
само гляділи також люди, котрі може не стоять 
в засаді против проекту. Я пригадую, що коли 
в 1901 році сей закон прийшов перший раз на 
дневний порядок вис. палати, то як раз тоді бу
ли поміщені незвичайно основні річи в сім згля-

Козаччина змагалась довгий час статись 
гіредставитетькою Руси — і була нею справді. 
Спершу,-служить вона заборолом проти бісурма- 
нам — дальше підносить бучу проти невгамова- 
ного шляхоцтва, ворогуючи на порядки в Поль
щі! — бунтовались не проти народови польско- 
му, не против власти, а против с а м  о в о л і 
паньскої: «Не так король, як ті королята» — 
вельможі досолили поспільству. Часи «Руїни» 
скінчились доперва із знесепєм волі козацкої.— 
Січ зруйновано, народ закріпощено.. Се стороцХ 
колиб так сказати фізична, або: бо дотикає би 
та політичного. — Пригадаємо, що діялось в жи- 
тю духовім. — Знаємо, що культура руска при- 
нялась на почві литовскій і Литва мало помалу 
рущилась... докази — Русь під управою литов- 
ских князів намісників відітхнула, відпочала. 
Земля заселилась новими оселями, прибуло наро
ду. Повирастали знова їх села і міста з церква
ми і подекуда зі школами. — Оживлявсь наука, 
кієвска колегія — переобразована в колєґію 
Могиляньску... Учені... Література полемічна, У- 
нїя... Вандрівка учених за Петра великого... Пра
ця кієвских учених над просьвітою північної Ру
си, за Петра і ііізнїйше.. Упадок житя літера 
турного на юзі при кінци XVIII.

(Конець буде).

1 дї в польскім дневнику Сгаз, котрий чейже не 
стоїть на нашім становити, і в тих статях, що 
вийшли з під пера фахового, були що до даль
шого істнованя рентових осель висказані дуже 
наглядно всі ті обави, які я осьтут підніс. 
Колиж так, коли они піднеслись також із сто-, 
рони дуже поважної, то не годить ся забувати, 
що они є дуже актуальні. Але я иійду ще даль
ше. (Голос: То «а зіаЬе аігопу рпцекіц.) Ну, коли 
тих слабих сторін є дуже богато, то будемо пи
татись не о слабі але: де є сильні сторони про
екту ? . ,

(Дальше буде.)

З державної ради.
З В ід н я  пишуть нам про парламентарне по

ложене: Розправа над заявою мінїстра-президен- 
та зійшла до вельми низького позему і губить 
ся в місцевих дрібницях опавских, цешиньских, 
віденьских, інсбруцких і ин. подій, . замісць вп- 
двигнути на видівню справу загального уздоро- 
вленя і уладженя політичних, национальїіих і 
суспільних відносин держави. Тимто втратила 
она всякий інтерес і бесідників промовляючих 
майже ніхто не слухає. Зато тим більший інте
рес розбуджують закулїсові переговори нрави- 
тельства з нїмецкими сторонництвами, котрим 
Чехи приглядають ся з напруженою увагою. В 
суботу тривали переговори д-ра Кербера В нї- 
мецкою викопною чвіркщо чотири години, але 
не довели до вислїду і вівторок будуть продов
жити ся. Др. Кербер стоїть поки що непохитно 
на занятім в четвер становищі своєї промови. 
Польске Коло піднимає ся знов ролі посередни
ка, чи з більшим успіхом як на весну, побачимо. 
Розправа в палаті має отже лише послужити 
нравительству, щоби оно за той час могло пере
вести потрібні переговори.

Япаньско-росийска війна.
Друга япаньска позичка

Друга заграничпа япаньска позичка на 150 
мілїонів корон переводить ся під добу в Льон- 
донї і Вашингтоні. Позичка піднята на 6°/, і за 
ґваранциєю цлових оплат в Япанїі, але з додат
ковими при такім піддприємстві тягарами, про
цент перевисшить навіть Ь°/о Є се прямо небу
вало високий процент при такій значній позичці 
і означає для Япанїі немов велику програну би
тву на економічнім полю. Япанїя, що забажала 
здобути Корею і дати независимість Манджуриї, 
сама у себе дома попала в зависимість анґлїй- 
ских та американьских. фінансїстів, які загорнув
ши головні цла в япаньеких пристанях, тим са
мим на довгий ряд літ розгосподарюють ся там 
як у себе дома. Але і задля затягненя тої. утя
жливої позички Япанїя мала чималі трудности, 
бо рожеві з початку вигляди на япаньску нобіду 
з .ходом війни дуже поблідли. Д о сеї обставини 
належить і віднести обпльність безпідставних 
вістий про япаньску офензиву в Манджуриї та 
здобуте ріжних фортів під Порт-Артуром. Щоби 
надати нозір тим вістям, іюсоблиючим їх бірже- 
вій акциї, Япанцї таки урядили оружні демон 
страциї на обох крилах армії. Се потверджено і 
з Мукдену, додаючи, що не знати, чи посуваючі 
ся наперед відділи є самостійними командами, 
чи стоять в звязи з більшими корпусами і яко 
їх ананґарда заповідають загальну офензиву. 
Але ся непевність вияснила ся вже по кількох 
днях, бо коли відперто ті відділи, они цофнули 
ся смирненько і — як Куропаткіп телеграфує 
до Петербурга — від д. 17. с. м. панує цілкови
тий спокій на полю битви Коли сфіналїзовано 
позичку, то вже і офензива с-ґала непотрібною, 
а і штурми на Порт-Артур ослабли. З  усіх мни
мо вже занятих фортів, виходить тепер, що 
Яванцям удало ся тілько ушкодити часті, фор
ту Єчушан. А з ііослїдних росийских вістий ви
ходило би, що оборонці' Порт-Артура не тілько 
держать ся в своїх мурах, але роблять і випади 
та баґнетовпм атаком проганяють Яванців з з а 
нятих т. зв. мертвих міст, куда не залітають 
гарматні стріли та з окопів забезпечених від 
шрапнельного огня. Численність залоги подають 
«рибувщі на «Разторопнім* до Чіфу моряки на 
28.000 людий і висказують тверде нересьвідченє»



що Яианцї не возьмуть Порт-Артура. Що до тої 
числености залоги то дійсно подана цифра є пря
мо задпвляюча, особливо після розповсюднюва- 
них поголосок, щ о  всего 5.000 людий вже оста- 
ло в Порт-Артурі. Але треба нагадати, що коли 
з початку залогу ґен. Стесселя, разом з пере- 
дними війскамп ґен. Фока подавано на 30.000 
крім морскої залоги, то не вчислювано в те ци
вільного населеня Порт-Артура, Дального і ціло
го Ляотешаньского півострова, з якого після би
тви під Кінчу не було вже виходу, хиба на не 
безпечних джонках, або в захисті' порт артур- 
скої кріпости. Виравдї жінкам, дітям, старцям і 
взагалі неспосібним до ношеня оружя ґен. Сте- 
сель позваляв, а навіть сам висилав, втікати на 
джонках, але з решти робітників всяких нациї 
і китайских кулів утв&рив мілїцию, з якої по
повнював щерби в рядах правильного війска, 
і після- иятьох місяців облоги виобразував єї на 
одноцїльну, хоробру, кріпостну залогу. Тим спо
собом можемо приняти згадану численність 
порт-артурскої залоги за правдиву і япаньскі не- 
рехва.іки зредукувати до властивої міри.

сиєр оборот, фонду Михайло Ростковіїч, касиєр 
запом. фонду Олекса Стеслович, писар Володи
мир Елєкторовнч, контрольор Володимир Левин- 
ський, господар Вруно Ґіжовський, ґазетяр Сте- 
фан Дольницький, архівар Никола Гилущииський, 
маґазинєр Нестор Церкевич і Н. Залеский; мі- 
стовидїлові: Цапяк Іван, Надрала Олександер, 
Шуст Лука і Ардан Степан.

— Зі Скалату донрсягь нам: В суботу дня 
26. с. м. відбуде ся о 10. год. рано торжество 
посьвяченя дому «Повітового Товариства креди
тового». О 1. год. пополудня того дня буде віче 
заходом. «Хлонскої Ради» в Скалатї, а вечером 
відограють члени читальні з Іванівни «Наталку 
Полтавку» Івана Котляревского.

— Просьба о даток на церкву. З нагоди і для 
звеличачя ювилейного року завязав ся дня 
23. жовтня 1904. р. в Станиславові комітет бу
дови нової церкви під ііризванєм «Непорочного 
Зачатя Преч. Діви Марні». Конечна потреба 
другої церкви в місті Станиславові дає ся від
чувати від давна — позаяк церков катедральна, 
котра після точного обчислена ледви 900 людий 
може помістити, не вистарчає на заспокоєне 
духовних потреб парохії, чнслячої в самім місті 
6000 душ, а з передмістями около 11.000 душ. 
На богослуженє до церкви катедральпої учащає 
війско, молодїж шкільна обр. руского зі всіх 
шкіл в місті і з передмість, котрої то молодїжи 
є звиш 1000 душ, великий отже є стиск в цер
кві так підчас богослуженя ранного як і на спі
ваній службі Божій, на котру приходять також 
численно люди з околичних сіл. Для зарадженя 
тому недостаткові! завязав ся під покровом їх 
Преосьвященьства Кир Григория Хомишина, єпи
скопа станиславівского, комітет, котрий має з а 
дачу збирати потрібні фонди з добровільних 
жертв і складок на будову церкви. В склад тї- 
сяїйшого комітету входять ВГШ: радник Йосиф 
Каранович яко иредсїдатель, о. Евстахий ПІме- 
риковский яко заступник ііредсідателя, судия 
др. Слопєвский яко секретар, Савин Левицкий, 
директор банку звязкового яко касиєр, Аксен- 
тий Иосиф, о, Бариш Єроним парох Угринова, 
Гайдима Семен, др. Жуковский консулєвт сані
тарний ц. к. дирекції! зелїзниць, II. Лїстовска п. 
Рибчукова і Чернявскиїї Теодор Позаяк нова 
церква має бути памятковою, монументальною 
будовою, проте звертає ся комітет з просьбою 
до всіх щирих Русинів, любячих свій н^рід і 
Церкву о поміч в сій богоугодній і народній 
справі, через надсилане датків ца руки касиєра 
комітету п. Савина Левицкого, директора банку 
звязкового в Станиславові, ул. Бельведерска ч. 
3. Заразом просить комітет членів всіх рад гро- 
мадскнх повіту станиславівского і сусїдних по
вітів, як також членів рад громадских міст і мі
сточок диєцезиї станиславівскої о щире поперте 
просьб о даток в тих радах, до котрих вислав 
комітет просьби. «Дайте а дасть ся вам» — кін
чимо словами св. Письма в надії, що просьба 
наша буде вислухана. — Комітет будови юви- 
леиної церкви Непорочного Зачатим Преч. Діви 
Мариї в Станиславові.

— Ювілей п. Михайла Павлика В неділю вечер 
сьвяткувала руска радикальна партия ювілей 
30-лїтної нисьменьскої і суспільної дїяльности 
першого подвижника т. зв. радикального руху 
в Галичині. Ювилейний концерт, який відбув ся 
в великій сали «Народного Дому» у Львові, 
складав ся з вступної промови п. Василя Стефа- 
ника, відчиту п. М. Лозиньского, кантати в честь 
ювілята, кількох инших хорів, відчитана привітів 
і адрес та промови ювилята. Публики, львівскої 
старшої інтелїґенцнї і молодїжи зібрала ся пов- 
нїська саля, щоби звеличати обхід д. ювилята 
не як радикала але як чоловіка загально поважа
ного і чесного. Тому зовсім не на місци були 
публично висловлені замітки п. Стефаника а пі- 
знїйше і д-ра Трильовского, що ось то зібрала 
ся «холодно-чемна, чужа публика». Сей нефор- 
тунний висказ п. Стефаника може і був причи
ною «холодного» поведена публики аж до ви
ступу ш. ювілята на естраду, де вручено єму 
серед оплесків дарунки від селян з Покутя, а 
опісля відчитано сотки адрес і привітів від то
вариств і давних товаришів д. ювилята Концерт 
покінчив ся дов гою промовою п. Павлика і від- 
співанєм радикального гимну.

— Щасгє в нещастю. Вечірний поїзд, що ви
їхав онодї із Станиславоза о 51/» годині вече
ром, наїхав зараз за Стйниславовом на нереїздї 
на фіру. Коням нічого не стало ся, фіру розбило 
на дрібні кусники, а жида, що сидів на фірі, 
викинуло на дашок на вереді машини і він так 
їхав 300 до 400 метрів, закн задержано поїзд. 
Жидови назвищем Хаїм Сімхе Фіїнер нічого не 
сталр ся, сам зліз з того неконче безпечного 
сидженя і почав спокійно глядати своєї фірн, 
не знаючи навіть, в який спосіб дістав ся на 
машину.

— Дрібні вісти. Вінчане д-ра Льва Чаплиньско- 
го, полкового лікаря в Чорткові, з п-ною Оле
ною Зириґевичівною, дочкою властителя дібр 
Альбінівка коло Снятина, відбуло ся дня 15, с. м. 
в церкві н Альбінівцї. — Вибір посла з торго
вельної палати у Львові на місце бл. п. Піцеса 
Поратиньского відбуде ся дня 24. с. м. — Вибір 
посла з більшої посїлости в повітах камінецкім,

Н о в и н к и.
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Ераста, 

Ореста муч.; римо-кат. К.іимента. — В ч е т в е р :  
руско-кат. Міни, Віктора, Стефанїди; римо-кат. 
Йоана від Хреста.

— Великий духовний концерт, який відбуде 
ся в четвер дня 24. с. м. у Львові в 50-літні 
роковини проголошена доґмп про непорочне 
зачате Пресьвятої Діви, заповідав ся величаво. 
Проби відбувають ся що дня. Манїфестация бу
де велична і поважна. Сподіваний великий з'їзд. 
Білети набувати можна від 10—1 год. щ одня в 
«Висілім музичнім Інституті» (ул. Вірменьска
ч. 2, І пов.) а в дни концерту від год. 5. поиол. 
при касі Фільгармонїї.

— Юзилей Пренепорочного Зачатя. В неділю 
27. с. м. відбуде ,ся торжественне закінчене ю- 
вилейного відпусту в пятьдесяті роковини про- 
голошеня доґми Непорочного Зачатя Пр. Діви 
Мариї. Рано, теч о о год. 9 ’/2 відправить Висо- 
копреосьвящений Митрополит в второгородскій 
церкві Преображення (коло «Народного Дому«)| 
торжественпу Літургію при співучасті! цілої ка
пітули. Науку виголосить сам Високопреосьвя- 
щеиий при кінци богослуженя. Співати буде хор 
богословів, а «Львівский Бояв», скріплений хо
ром учеників рускої ґімиазиї відспівав в часі 
Причастия кілька пісень до Пр. Діви. Процеси! 
всіх львівских церков возьмуть участь в бого- 
служеню; проте богослуженя иарохіяльні закін
чать ся сеї неділі виїмково о год. 8*/г» щоби 
вірні могли взяти участь в торжестві. — На се 
торжество запросив ВЦр. Ординарият львів
ских Архиепископів обряду латиньского і вір- 
мбньского разом з капітулами, представителїв 
властий, Є. Е. намісника, краєвого маршалка і 
головнокомандуючого. Запрошено відтак шефів 
всіх урядів, ректорів університету і політехніки, 
та цілий богословский виділ. До участи в тор
жестві запросив Виеоконреосьвящений всі рускі 
товариства. По церквах парохіяльних та мона- 
стирских наступить закінчене торжеств в неді
лю на вечірни, при чім виголошені будуть від
повідні проповіді!.

— В справі академічного Фонду, на внесену 
до завідуючого комітету заяву богословів, і о- 
повіщену онодї в нашій часописи, подає сей ко
мітет ось яке пояснене: Первісний комітет, ко 
трий збирав датки для студентів сецесіонїстів і 
завідував узбираним фондом, передав д. 29. па
долиста 1902 р. на підставі рішеня львівскої 
громади Русинів остальний ще фонд Народному 
Комітетові! до дальшого завідуваня. Зібраний 
в груднії 1902. року Народний Зїзд уповажнив 
Народний Комітет, щоби часті, фонду, о скілько 
зайде потреба, ужив на запомоги для родин, по 
теріїівШих від страйків,'а решту фонду разом з 
реверсами на уділені запомоги щоби передав 
товариству, яке має повстати для удїляня за
помог рускі й акад. молодїжи. В р. 1903 вій шов 
Народний Комітет в переговори з відпоручника 
ми всіх ґруп рускої акад. молодїжи. Уложено 
спільно і згідно проект статута товариства 
«Акад. Помочи», а по затвердженю сгат\-та мав 
Нар. Комітет передати остальний фонд враз з 
рахунками і реверсами тому товариству. Статут 
доси ще не затверджений, так що і товариство 
не війшло іце в житє. Наслідком повисщої зая
ви богоел. мо'іодїжи Нар. Комітет рішив на за 
сїданю д. 16. с. м. запросити відпоручників акад 
молодїжи. щоби порозуміти ся з ними щодо 
дальшої акциі в сіп справі.

— З „Академічної Громади". На продовжеию 
загальних зборів товариства дня 19. с. м. давшій 
виділ зрезиґпуван, а склад нового- ниділу є ось 
який: голова Іван Яримович, містоголова Остап 
Ііавроцький, бібліотекар Дмитро Лїськевич, ка-

брідскім і золочівскім на місце бл. н. Ап. Я юр- 
ского, розписало намісництво на день 12 гру
дня с. р.

— Переписна Адмінїстраци . ВПр. о. Вол. Дор. 
в Вибр. Заплачено до 5. н. ст. лютого 1905. 
ВПов. Ів. Сарм. в Коз. Заплачено по день 15. 
н. ст. цьвітня 1905. — Вхв. „Р. Бесіда" в Гок. 
До кінця року прийде нам ще 11 К.

Те.і є грами
з дня 22. падолиста.

Бідень. На нинішнім засїданю палати по
слів перший промовляв пос. Р о м а н ч у к .  Бе
сідник вказує, що дотеперішний систем упра
ви держави не доводить до успіхів, як се ствер
джують події з послїдних часів. В парламенті і 
сеймах розпалює ся национальна борба. В га- 
лицкім соймі Русини не находять заспокоєна 
своїх культурних потреб. Одиноким здобутком 
в послідній сесиї є руска ґімназия в Станисла- 
вові, бо субвенциї па театр під такими услови- 
нами, під якими єї уділено, Русини не приймуть.

Закон про рентові оселі, перевисшаючий 
пруский спосіб нищена другої народности, є до
казом, що таких ворогів, яких мають Русини в 
польскім Колі, не має жаден нарід. Так галиц- 
кий сойм як і ціла адмінїстрация краю стремить 
до здержаня культурного і економічного розвит
ку Русинів. Здане Русинів на ласку-неласку По
ляків є крайно несправедииве. З  заяви д-ра 
Кербера не можна набрати надії на зміну си
стеми, тому бесідник ставить жаданя: зміни 
конституциї на засаді автономії народностий,за
гального права виборчого, строгого перестеріганя 
конституцийних законів, узглядненя всіх культу- 
ральних і економічних потреб руского народа і  
инших народностий. (Оплески).

Опісля промовляв пос. Е р л є р, зазначуючи, 
що італїйскі студенти моглиб кінчити у(пверси- 
тетскі студиї в Італії, а іспити робити в Австриї, 
але Русини повинні мати свій власний універси
тет. Бесідник признав також потребу славянь- 
ских учит. семінарий на Шлеску, лише аби они 
були п инших містах, а не в нїмецких.

Засїданє треває дальше.
Кільонїя. Нїмецкий цісар Вільгельм виїхав 

па Шлеск
Рим. Італія завила ся також за скликанєм 

мирової конференцій в Газі.
П тербург. Царский указ заіменував Алексє- 

єва членом ради державної і членом комітету 
міністрів.

Конкурс
на популярні книжочки ,,Просьвіти“ .
Головний Виділ товариства «Просьвіта» у 

Львові розписує сим конкурс на отсї популярні 
книжочки:

1. Земля в всесьвітї (астрономічна ґеоґра- 
фія: земля яко планета, система планетарна, мі
сяць, сонце, сталі зьвізди, комети, спадаючі зьві- 
зди).

2. Земля під зглядом фізикальним (фізи- 
кальиа ґеоґрафія: суша, вода, повітрє; иоверх- 
ність землі, гори, ріки, озера; части сьвіта, остро
ви, моря; внутрє землі, істория землі [ґео- 
льоґія]).

3. Земля яко місце живучих і безжизнен- 
них тварин (мінеральоґія, ботаніка, зоольоґія; 
розміщене тих тварий по земли).

4. Чоловік (єго становище на земли і у 
всесьвітї, сомато- і психольоґія).

5. Чим стоїть і управляє єн сьвіт (закони 
природи фізичні: ґравітация, рух, тепло, сьвітло, 
елєктричність і т. д. [фізика з хемією]).

6. Чим управляє ся людство (закони мо
ральні, релігія, держава, достоїньство і права 
чоловіка).

7. Істория культури.
8. Істория всесьвітна.
Цїлию тих книжочок єсть подати основу 

знана і нросьвітп, найголовнїйші понятя і най- 
загальнїйціі відомості!, потрібні кождому чоло- 
вікови. На тій основі може знане в дальших 
книжочках^ які подавалиб докладнїйші відомо
сті! з всяких наук, дальше розвивати ся, роз
ширяти ся і доповняти ся. Всі ті 8 книжочок



4

мають творити певного роду цілість і будуть 
мати окрім своїх сцецияльних заголовків, ще 
оден заголовок спільний: Чоловік і сьвіт. В пер
шій книжочцї може бути додана, яко вступ і до 
дальших книжочок, розправка: Про вагу науки 
і єї ґраницї.

І змістом і способом викладу мусять ті 
книжочки бути як найпопулярнїйші, так щоби 
кождий чоловік з середною спосібностию пони- 
маня а маючий лише скінчену сїльску школу, 
міг єї добре розуміти. Отже зміст не повивен 
обіймати за трудних річий або за богато подрі- 
бностий, фактів, імен, дат. Виклад повинен бути 
займаючий а стиль легкий, реченя короткі і по
діл на глави. Задля ще яснїйшого виложеня до
дадуть ся найконечнїйші ілюстрациї.

Кожда книжочка має обіймати не менше 
як 40 а не більше як 64- сторін формату зви
чайних книжочок >Просьвіти<, друку такого, як 
в календарі або в Істориї України-Руси (ґар- 
монд). П р е м ія  з а  к о ж д у  к н и ж о ч к у  2 0 0  К. 
Книжочка стає ся власностию товариства »Про- 
сьвіта*.

Речинець до надсиланя праць: для 1-ої 
книжочки конець цьвітня (н. ст.) 1905, для ко- 
ждої дальшої оден місяць пізнїйше.

Якби хто потребував ще близших пояснень, 
нехай зверне ся до Головного Виділу товариства 
«Просьвіта* у Львові, ринок 10, І.

У Львові дня 15. (н. ст) падолиста 1904. 
Від Головного Виділу тов-а »Просьвіта*.

Юлгян Романчук, Іван Яримович,
голова. секретар.

Виконує наїїдешевше!
Всякі роботи ритівничі, печаткові і цизельовані. 
Власний виріб стампіль кавчукових і металевих, 

Гравіроване на метали і дорогих камінях. 
Монограми, герби і Гузики до упряжи і лїбериї, 
шильди рятовані і ляті, таблиці з бляхи прасо
вані для сторожи і асекурацийних товариств 
Печаткові марки, знаки до випаляня з зелїза і 
шпунтові бляшки. Склад кавчукових друкарень 

„РегГесІ" і ріжних фарб до стампіль.

Артист, заведене ритівниче
А. ЗіГмана, у Львові

14 ул. Сикстуска 14. 119 (14-20)

Читайте! Читайте!
Повне о д ш  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА" 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви 
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір ев 
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о ону- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ* у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

♦♦♦♦♦♦♦♦♦

_______Надіслане.______
Др, Миром Вахнянин

лікар клініки львівского унїверс., б. лікар клініки 
прОФ. Ляйдена в Берлині

ординує у внутріганих недугах від 3 — 5 попол.
ул. Академ ічна ч. 2 6 . (м езанїн).

о  ГОД.І

6-00
6-Ю

О К У Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 1 1 -1 2  і від 4 — 5.

Д и ^ Л О М ІІК  глядае занятя- Знає манїпуля- 
М п аД С ІтІИ п  цию судову, адвокатску і по
даткову і може приготовити до »ІпІе11І8ЄП2ргії- 
і'цпд*. Близша відомість у інструктора бурси св.

Йоана Крестителя в Дрогобича. 120(1-2).

730
7- 40 
745
8- 00 
810 
820 
8 55

1002
10-20
11-25

1-Ю
і-зо

1-40

230

435
446
503

5-30.

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а  и і в

при ул. Соняшний у Львові.
в і д  16. д о  ЗО. п а д о л и с т а  19 0 4 .

1) Орхестра. 2) РеклямоґраФ. 3) ВеІІіпдІоп, 
міжнародна співачка. 4) В канцеляриї директора  
театру, шутка зі співами. 5) Т е гга  8еш теІоГГ, 
надзвич. субретка ексцентрична. 6) Дружина  
С агіе, феноменальний акт на вільнім дротї і 
жонглери. 7) Орхестра. 8) Ьа ВеІІа М орепііа, 
славна танечниця і співачка іспаньска. 9) Агпоіб  
В агкау, актуальний гуморист з власним репер
туаром. 10) Дружина 8іе \уап1 А гказ, феноменаль
ні сальонові Гімнастики. 11) Есітопсііпе, весела 
пантоміна з 5 осіб. 12) Біоскоп Езера.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
недїлї і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї Н:дЬ-І.іїв пред
ставлене. Білети вчасн'ійше можна набути в 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, акі ждуть коло Віденьскої 
каввярнї.

Всілякі

К У П О Н И
І

вильосовані

цінні папері
виплачує без потрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

Рожлад поїздів зелїзиичих обовязуючий від І. тая  1904.
(Приїзд і відїзд поданий після середно-европейского часу).

Приходять /о  Львова (головний дворець) о год.| Відходять зі Львова (головний дворець)

5-40
550

Т 4 0
9 10

950

1000
1020

10-40
12-20
2- 31
3- 25

з Кракова, Берлина, Відня, Праги, Хирова 
в Іцкан, Чорткова, Калуша,Делятина (чер. Коло

мию —3% вкл. в нед. і сьвята), Керезмезе 
(’/»—*% вкл.)

з Рави рускої, Сокаля 
8 Підволочиск, Одеси, Київа, Бродів 
8 Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуша 
з Самбора, Хирова
з Станиславова, Жидачева, Потутор 
з Яворова
8 Кракова, Відня, Берлина, Варшави, Праги, 

Закопаного через Краків, Мезеляборча, Пешту
а Стрия, Борислава 
з Ряшова, Любачева
8 Коломиї, -Жидачева, Потутор, Керезмезе 
з Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
посп. 8 Кракова, Берлина, Відня, Праги, Н 

ча, Риманова, Івонича, Сянока, Хирова 
посп. з Іцкан, Чорткова, Калуша, Залїщик, 

маня, Новоселиці' (через Жучку', Вижницї 
посп. з Підволочиск, Одеси, Київа, Бродів, Гри- 

малова. Гусятина, Копичинець, Козови 
з Стрия, Х ирова,їухлї(“ / ,—м/„),Сколього/'/б — 30/») 
з Яворова
8 Сокаля, Белзця, Любачева

8 Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Гримало- 
ва, Потутор, Залїщик, Гусятина, Іваня пу
стого, Скали, Коппчинцїв

з Кракова, Берлина, Відня, Праги, Осьввнцїма 
8 Іцкан, Жидачова, Новоселиці' і Сучави
посп. з Кракова, Відня, Берлина, Праги, Івонича 
а Іцкан, Букарешту, Чорткова, Потутор, (Жида

чева ’ в—30/») Гусятина, Керезмезе, Калуша, 
з Кракова, Відня, Берлина, Вроцлава, Варшави, 

Праги, Осьввнцїма, Хирова
з Самбора, Хирова, Сян ка, Ясла 
а Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Кони чи

нень, Залїщик, Скали, Іваня пустого. Гусятина 
з Лавочного, Пошту, Хирова, Калуша, Борислава, 
посп. з Іцкан, Яс, Царгорода, Жидачева, Залїщик 
посп. з Кракова, Берлина, Варшави, Відня, Праги 
з Тернополя, Бірок великих, Грнмалова

, Сан- 

КІЖ-

на дворець „Підзамче“
8 Підволочиск, Одеси, Київа і Бродів 
посп. 8 Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, 

Грималова, Гусятина, Копичинець, Чорткова 
з Підволочиск. Київа, Одеси, Бродів, Копичи

нець, Залїщик, Потутор, Іваня пустого, Скали, 
Гусятина, Бродів, Грималова

з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Копичи
нець, Залїщик, Івани пустого. Скали, Гусятина

з Тернополя, Бірок великих, Грималова

п о ї з д и л
Приходять на головний дворець:

з Б р у х о в и ч  642, 7'30 рано, 1Г45 перед полуд. 3 00,4-30 
і 5-ї'З пополуднії. 7 54 і 859 вечером, (до 11/9 вкл.) 

з Я н о в а  820 рано, 116, 4-45 попол., 9 25 вечером (від 
1/5 до ЗО/Ґвкл.), 10-10 вечером/від 15/5 до .31 8вкл. 
в недїлї і сьвята .

зі Ш ир ця 9-35 гіечер (1 6 до 11/9 вкл. в недїлї,і сьвята). 
з Л ю б ін я  вел. 11 Зо вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що 

недїлї і сьвята'.
ЗАМІТКА: Час середно-свропейский ріжнить ся від

7-20
215

506

10 02

304

6-20

6-30

6-45
6-50
825

8- 35
9- Ю 
9 25

10-35
10- 45 
10-50

1-55

245

6'40 
7 05
9- 00

10- 05
10- 42 
10 55 
11.03

11- 05
11- 10
1245

251

410

6-43

10 5 ’
209

9 21 
11-24

до Іцкан, Яс, Букарешту, Жидачева, Потутор, 
Керезмезе, Чорткова (від *(,—” /»), Сучави

до Підволочиск, Київа, Одеси,' Бродів, Копичи
нець, Гусятина, Чорткова

до Лавочного, Пешту, Дрогобича, Борислава 
до Яворова
посп. до Кракова, Відня, Берлина, Праги, Лю

бачева, Самбора, Закопаного
до Кракова, Відня, Праги, Ясла, Осьввнцїма 
до Лавочного, Хирова, Калуша, Ходорова 
до Самбора, Хирова
до Тернополя, Потутор
до Черновець, Делятина, За іїщик, Новоселиці 
до Белзця, Сокаля, Любачева 
посп. до Підволочиск, Київа, Одесп, Бродів, 

Копичинець, Чорткова, Залїщик, Гусятина 
посп. Іцкан, Яс, Букарешту, Потутор, Калупіа, 

Жидачева, Чорткова, Вижницї, Керезмезе 
посп. до Кракова, Відня, Берлина, Праги, Зако

паного
до Стрия, Хирова, Борислава, Тухлі від 16 в—” /» 

вкл.), Сколього ('/5—зй/« вкл.), Ходорова, Калуша
до Ряшева, Любачева, Хирова. 
до Самбора, Хирова 
до Яворова
до Коломиї, Жидачева
до Кракова, Відня, Берлина, Варшави, Праги, 

Карльсбаду, Хирова, Пешту, II. Санча,
до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуша 
до Рави рускої, Сокаля 
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів 
до Перемишля (’/6—30/» вкл), Хирова, Н. Загіря 
до Іцкан, Чорткова, Залїщик, Делятина, Сучави 
до Кракова Відня, Вроцлава, Праги 
до Підволочиск, Бродів, Копичинець. Грималова 

Іваня пуст., Скали, Гусятина, Потутор 
до Стрия
до Рави рускої, Любачева (що недїлї) 
посп. до Кракова, Відня. Берлина. Варшави, Пра

ги, Закопаного, II. Санча
посп. до Іцкан, 1-е, Букарешту, Чорткова, Ке

резмезе (від */б—30„), Сучави, Кіцмана
до Кракова, Відня, Вроціава, Берлина, Праги, 

Пешту, Самбора, Сянока, Осьввнцїма 
з двірця ,,Лідзамче“

до Підволочиск, Бродів, Київа. Одесп, Копи
чинець, Гусятина, Чорткова

до Тернополя, Потутор •
посп. Підволочиск, Бродів, Київа, Одесп, Копичи

нець, Гусятина, Грималова, Скали,Івани пуст 
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів
до Підволочиск, Вродв, Копичинець, Залїщпк, 

Іваня пустого,» Скали, Гусятина, Грималова.
В О К А Л Ь Н І .

Відходять з головного двірця:
Б р у х о в и ч  5-48 рано, 930 і 1050 нередп члудн, 1.05, 

З-15 і 5 05 попол., 705 і 801 асч.(від8,5 до 11/9 вк.і.у 
11-10 в ночи (що недїлї).

Я н о в а  6-50 рано, 915 переднол, (від 1/5 до 30/) вкл) 
Г35 попол. (від 15/5 до 31/8 в недїлї і сьвята), 3 18 
попол (від 1/5 до 30,9,вкл.) і 548 пополудня,

до ІЦ и р ц я  1 45 попол.(від 1,6до 11,9 вкл в неділі і сьвята( 
до Л ю б ін я  в ел.2'15 попол. (15,5 до 11/9 вкл. в нед. і Сьвот.) 

іасу львівского о 86 мінут. а іменно 12 год. часу середно-

до

до

евронейского =  12. год. 36 мін. часу львівского —„Нічні години в ід -6. печер до 5-59 рано обведено рамками. — 
В місті' продає білети звичайні аґенцня часоннсий И. Ст. Соколовского пасаж Гавсмаца 9. від 7. рано до 8. вече
ром. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзниць державних (ул. Красїцких ч. 5.) уділяє пояснень в справах зслїачн 
чих, продав білети всякого рода л розклади їзди, к годинах урядових від 8. рано до 3. ноиолудни, а в неділі і 

сьвята від 9 рано до 12. в полуднє.

Кождий курець нехай домагає ся К о з а к ,  К о б з а р ,  Г У Ц У Л ,  
правдиво руєких паперцїв:

Цигаретові 
тутки :

Козак, Феаькович. дісот’™ »
■■■■■■■нмттм^иатм всюди.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


